



89
80



生涯首获全国冠军

王哲林不负队长之名



帮助小将减压 诠释队长本色

除了在职场上发挥自己应有的作用之外,身为球队的队长以及老大哥,王哲林不忘通过自身的行动去带动和感染身边的年轻球员。

在紧张激烈的决赛赛场,经历过大场面的王哲林时常会提醒身边年轻的队友们注意球场上的细节,“我被骂了这么久,确实心态上要比他们强一点,毕竟他们还没经历过这么多事情。”作为中国男篮曾经的内线支柱,王哲林在前些年因为球队战绩不佳,从而遭遇了大规模“网暴”,但心态成熟且稳定的他,早已学会了笑对一切,甚至可以拿来自嘲,“有时候我也会希望他们不要承受太大的压力,把压力都给我,都让我来。我无所谓,我可以承受这些,同时也希望他们可以越来越好。”



与大鲨鱼牵手的第四个年头,王哲林与上海男篮终于在杯赛的舞台上实现了“成就彼此”,如今回过头看,在联赛第一阶段经历的种种,王哲林同样也是感慨万分,“确实球队在第一阶段遇到了一些困难,后面在第二阶段慢慢把成绩打回来,再到杯赛拿到这个冠军,感觉还挺梦幻的。现在球队无论谁上场都是全力以赴去打,谁状态好就多打一会儿,打出了团队篮球。”王哲林说道,“我觉得这个杯赛冠军对我们而言也是一种激励,希望能够在后面的联赛中越打越好,争取拿到最好的成绩。”

带伤坚持作战,率队顶过难关

决赛面对新疆男篮,上海男篮以王哲林和洛夫顿领衔的内线被外界看做是大鲨鱼的取胜之匙。在李炎哲被中国男篮征召集训的情况下,新疆男篮在五号位上出现了人员真空的情况下,因此不少人都期待着王哲林在决赛中的发挥。

作为久事集团入主后最为重要的一笔引援,王哲林在本赛季受限于自身的伤病困扰,状态略有起伏,但依旧在联赛中均能够贡献15.3分和7.8个篮板,是全联盟最为出色的本土内线之一。在因伤缺席杯赛小组赛阶段的情况下,王哲林在杯赛淘汰赛阶段发挥了相当关键的作用,尤其是决赛对阵新疆男篮,替补登场的他在第二节单节砍下11分,帮助球队度过了最为困难的时期,“当时也没有多想,上场就全力以赴去帮助球队,也没有过多地去关注比分,有机会就坚决去打,防守端尽量去防住对手。”

整场比赛,王哲林在20分钟的登场时间内拿到了13分和8个篮板,+14的正负值位列全队第二。鲜为人知的是,王哲林是带着膝伤坚持打完了整届杯赛,“王哲林一直都是我们的国内球员核心。他的膝盖最近一段时间有些肿胀,对他的状态有一定的影响,我们也是尽可能地控制他的出场时间,保护性地使用他。”

除了进攻端贡献稳定输出之外,王哲林在防守端也很好限制了对方外援劳森的发挥,后者整场比赛11投2

中,只拿到了7分和6个篮板,与杯赛前两场淘汰赛场均24分、11个篮板的表现大相径庭,“我们还是根据教练组赛前的布置去做,尤其是针对对方的外援,像新来的爱德华兹能力很强,针对他的快攻、反击和突破做了针对性的布置,另外就是保护好篮板球,发挥我们自身的优势。”

功夫不负有心人,王哲林的坚持最终换来了一座沉甸甸的冠军奖杯,而这也是他征战CBA13个赛季以来所获得第一个冠军头衔,“非常开心,内心还是挺激动的,毕竟是自己拿到的第一个全国冠军,而且又是第一届CBA俱乐部杯的冠军,希望可以把这个好运带到联赛中,在联赛也可以拿到奖杯。”

在加盟上海男篮的第四个赛季,王哲林率队捧起了个人职业生涯的首座全国冠军奖杯。作为上海男篮的队长,王哲林在颁奖仪式上第一个站上了最高领奖台。或许是千帆过尽,在王哲林的脸上看不到年轻球员那种兴奋与张扬,但在平静的面容下,同样暗藏着一颗激动的心,一颗冠军的心。

替补奇兵涌现,团队篮球制胜

诚如王哲林所言,如今的上海男篮在球场上呈现出了“多点开花”的趋势,让对手难以招架。在李弘权和刘铮两员大将缺战的情况下,无论是李添荣这样的中生代,还是闫鹏飞这样的老将,包括倪永伟和刘礼嘉两位国青小将都能适时地挺身而出,为球队贡献自己的一份力量。

为自己正名,李添荣用球说话

无缘中国男篮集训名单,无缘CBA全明星南区阵容名单,对于本赛季表现出色的李添荣而言无疑是一个不小的打击,但同时也成为了激励他更进一步的动力,“还是全力以赴对待每场比赛,保持一颗平常心。”

前两场比赛淘汰赛,李添荣都成为了球队的队内得分王,三分线外更是投出了超出六成的命中率。决赛对阵新疆男篮,李添荣将自己的大部分精力都放在了防守端,前三节在进攻端鲜有建树,但在最为关键的第四节,李添荣外线手起刀落,帮助球队拉开分差,“这场球自己也是憋着一股劲儿。赛前对比赛做了一些心理准备,但没想到上来强度那么大,不过自己很快就适应了这场比赛节奏。尤其是第四节命中的三分球,彻底释

放了自己。”尽管李添荣整场比赛只有9分入账,但却送出了全队最高的四次抢断,“因为我们进攻端有洛夫顿和布莱德索两个强点,所以我们上去还是先拼防守,进攻出机会了就坚决投,把机会尽可能地把握住。”

在经历了联赛第一阶段的低谷期后,李添荣在联赛第二阶段迎来了强势反弹,成为了球队战绩一路北伐的关键球员,而他把这一切都归功于了整支球队,“在这个团队我觉得非常幸福,我们非常团结。在遇到困难的时候大家团结在一起,每个人都去弥补对方的错误,大家互相帮助,这是个非常非常好的团队。”李添荣说道,“这也是我第一次打成成年队的决赛,赢下来确实对自己有很大的鼓舞。这个冠军奖杯对我有很特殊的意义,是我第一个成年队的全国冠军,也会激励我朝着下个目标迈进。”

老少搭档,夯实内线深度

如果是李添荣弥补了李弘权一定的三分火力,那伤愈复出的刘礼嘉,则让上海男篮在阵容的机动性以及身高方面得以延续。

在联赛第二阶段完全报销的情况下,刘礼嘉在杯赛决赛阶段迎来了复出,三场比赛

全部首发出战,尽管数据层面一般,但他2米06的身高以及不错的移动能力,依旧在攻防两端给予了球队一定的帮助,“杯赛冠军算是一个好的开始,对后面的联赛信心也更足了,希望可以把自己的状态延续下去。”决赛对阵新疆男篮,刘礼嘉登场34分钟,是全场出场时间第二高的球员,承担起了盯防对方主要射手齐麟的任务,“卢导主要就是让我做好防守,进攻端出了机会就大胆投。感觉这样的比赛对自己的锻炼价值很大,夺冠了也很激动,很开心。”

除了刘礼嘉之外,球队的另一位内线闫鹏飞则在过去的两场比赛中迎来了彻底的复苏。继半决赛对阵北京男篮拿到9分和8个篮板之后,闫鹏飞又在决赛中贡献5分和5个篮板,为球队主力中锋王哲林争取了更多的休息时间,“教练组让我上去是保护好篮板,进攻有机会就坚决一些。自己也是做好了准备,上场就全力以赴,希望能够有所发挥。”值得一提的是,和王哲林一样,这也是闫鹏飞职业生涯收获的全国冠军奖杯,“第一次拿全国冠军,感觉还是很开心的,也特别有意义,希望我们可以把这个势头延续到联赛的赛场。”



本版撰稿
本报记者 薛思佳
发从陕西西安